

儋州第十四届国际象棋特级大师超霸战落幕 中国棋手白金石首夺冠军

市法院与那大镇召开座谈会 构建“一村一群一法官一包点领导”多元解纷联动机制

11月20日,儋州第十四届国际象棋特级大师超霸战在海南海花岛落幕,最终,我国棋手白金石夺得比赛冠军,我国棋手马群、许翔宇分获亚军、季军。

当天进行最后一轮的争夺,白金石本轮对手是刘言,对局中双方局面平衡,最终三次重复和棋。马群本轮执黑迎战伊万·查普里诺夫,同样以和棋定局。白金石和马群在双循环小分情况超霸战冠军。在其他的比赛中,许翔宇执黑和里纳特·朱玛巴耶夫弈和,卜祥志执黑战胜谭中怡。

赛后,白金石表示,能拿到比赛冠军感到非常开心。超霸战是他从小就非常关注的比赛,因为许多特级大师都来参加这个比赛。这次自己亲身参加比赛,竞争对手全是高手,他自己只想尽力比赛,取得这个成绩非常高兴。通过与高水平的棋手交流切磋,获益良多。他说,超霸战冠军对他的职业生涯将是非常积极的鼓励。海花岛环境优美、风景秀丽,希望明年再来!

本届超霸战由国家体育总局棋牌运动管理中心(中国棋院)、中国国际象棋协会、海南省旅游和文化广电体育厅和儋州市人民政府主办,儋州市旅游和文化广电体育局、海南省国际象棋协会承办,海南岛棋院体育文化有限公司执行,儋州海花岛旅游度假区协办。(儋州融媒全媒体记者林晓云 羊文彪)



▲棋手白金石夺得比赛冠军。

▲棋手马群获亚军。

▲棋手许翔宇获季军。

赛事方供图

8名国际象棋特级大师走进校园 与儋州小棋手展开“车轮战”

连日来,中国海南儋州第十四届国际象棋特级大师超霸战在儋州激战正酣,8名国际象棋特级大师展开多轮争夺。11月18日,超霸战迎来了休息日,当天,参赛的8名国际象棋特级大师走进儋州市皇庙学校,与棋迷开展见面会,并与50名小棋手进行“车轮战”。

据介绍,“车轮战”是指多名棋手同时与一名棋手对弈。本次“车轮战”比赛规则为大师执先手(用白棋),小棋手执后手(用黑棋)。每位大师同时对阵6名小棋手,小棋手必须在大师走至面前时才可走棋,且需立即走棋不可再做思考,其余规则遵照国际象棋竞赛规则。

当天,在“车轮战”现场,8名国际象棋特级大师穿梭于“车轮战”阵式中,与小棋手分别过招。面对国际象棋特级大师,小棋手毫不逊色,纷纷拿出看家本领,与大师对弈。

小棋手苏薇薇学习国际象棋已有多年,她的偶像是国际象棋特级大师、世界冠军谭中怡。她告诉记者,很高兴能与国际象棋特级大师面对面对阵,这是提升棋艺的好机会,希望以后能经常参加这样的活动。

近年来,儋州积极开展“国际象棋进校园”活动,大力在全市中小学校、幼儿园推广、普及国际象棋文化运动。如今,全市多所小学校、幼儿园已将国际象棋列入校本课程,成为了学生素质教育的一项重要内容。

目前,儋州市国际象棋协会已进入30多所中小学校和幼儿园,推广及普及国际象棋项目,全市有13万青少年儿童学习国际象棋,国际象棋真正走进了学校,走进了课堂,也使广大学生的综合素质得到了全面提高。

本届超霸战,举办方邀请特级大师进校园,旨在通过与大师面对面弈,进一步提升儋州青少年棋手的棋艺水平,借此擦亮超霸战这一赛事品牌,吸引更多人关注国际象棋项目。

此外,超霸战的举办,有力地推动了国际象棋在儋州的普及与发展,大大提升了儋州的城市知名度、美誉度和影响力,有力促进了旅游、文化、体育融合发展。

(儋州融媒全媒体记者羊文彪)

市法院党组书记、院长熊大胜出席。座谈会上,双方围绕健全“一村一群一法官一包点领导”多元解纷联动机制及诉调对接等相关问题进行深入的研究探讨并达成共识,签署《“一村一群一法官一包点领导”多元解纷联动框架协议》。根据联动协议,双方将根据坚持协调联动、坚持平等自愿、合法合规的原则,共同制定那大镇政府与市法院多元解纷联动机制实施方案,在那大镇辖区38个村(居)委会全覆盖建立“一村一群一法官一包点领导”多元解纷联动机制,在各村(居)委会挂牌设立“一村一群一法官一包点领导”多元纠纷解决工作站。

熊大胜指出,市法院持续深化多元解纷联动机制,强化诉源治理,致力打造新时代“儋州特色”枫桥经验,为儋洋一体化高质量发展提供强有力的法治保障。双方要以此为契机,加强政府与法院在多元解纷等方面的沟通联动,共建共治,降低那大镇的“万人成讼率”,实实在在为老百姓解决问题,真切切实提高老百姓的幸福感,共同推进诉源治理工作高效运行,为那大镇经济社会高质量发展贡献力量。

那大镇相关负责人表示,“一村一群一法官一包点领导”多元纠纷解决工作站,是创新的多元解纷联动机制,希望那大镇政府和市法院在《“一村一群一法官一包点领导”多元解纷联动框架协议》的基础上,共同协作构建多元解纷联动机制实施方案,根据方案将每个岗位的人员安排到位,迅速开展工作,努力打造“儋州特色”枫桥经验,助力“平安那大”建设,努力将那大镇打造成信访示范镇。

(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员邝舒琴)

儋州洋浦“产业工人杯”职业技能大赛暨儋洋首届邮政快递业职业技能竞赛落幕 洋浦联合队羊定谦获一等奖

11月17日,2023年儋州洋浦“产业工人杯”职业技能大赛暨儋洋首届邮政快递业职业技能竞赛的实操竞赛在儋州市体育中心举行。共有来自全市快递行业的14支队伍55名人员参加竞赛。经过激烈比拼,洋浦圆通、中通、韵达联合队羊定谦荣获一等奖,儋州顺丰李学科、儋州顺丰符含瑶荣获二等奖。儋州中通代表队荣获精神文明奖,儋州圆通代表队荣获特别贡献奖。

此次比赛分为理论考试、实操竞赛两大板块。理论知识竞赛以快件收寄、快件派送、客户服务、网点管理、安全管理等工作领域应具备的理论知识为主。实操竞赛则分为快递员职业技能操作技能竞赛派送路线设计、多物品收寄、智能快件箱操作3个赛项。

市总工会主席王安仍为获奖人员颁奖。她表示,本次赛事既是对快递员队伍建设工作成果的一次集中检阅,也是激励快递员职工学技术、练技能、比服务的重要平台。希望通过竞赛查找不足,刻苦攻关,推动业务水平提质增效。同时发挥竞赛示范效应,大力宣传竞赛活动中涌现的先进典型、先进事迹,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,对荣誉精益求精,提升参赛选手的获得感、成就感和荣誉感,在争创佳绩的伟大实践中勇立潮头、体现价值、展现风采。

(儋州融媒全媒体记者林晓云)

2023年海南省“村BA”篮球超级联赛在儋州开打 10个市县10支球队参赛

11月18日晚,2023年海南省“村BA”篮球超级联赛在儋州市体育中心篮球馆激情开幕。来自全省各市县10支球队的运动员们热血集结,点燃战火。开幕式现场气氛热烈,鼓乐喧天。运动员们个个精神抖擞,一齐亮相,将现场的激情点燃,全场观众热情的掌声和欢呼声此起彼伏。随后,歌舞《全村的希望》、舞狮表演《瑞狮吐珠》、儋州调声《千年调水调》等极具特色的文艺节目,让赛事现场倍有“村”味儿。

开幕式结束后,儋州洋浦干冲区代表队对战白沙牙叉镇代表队的揭幕战正式开战。赛场上,运动员们投入配合默契,积极跑位、传球配合、过人投篮……精彩纷呈引得观众呐喊助威声不断,赛场气氛不断升温。最终,儋州洋浦干冲区代表队以64:58战胜白沙牙叉镇代表队。

值得一提的是,本次赛事还联动区域旅游、文化、美食、特色产业等资源,推介乡村美景好物。赛事配套组织了乡村振兴市集、美食节、车尾市集、儿童游玩区域等活动,海南多地的特色农产品逐一亮相,让市民、游客在观看比赛之余,还能逛市集、品美食、看表演,充分感受篮球运动的“烟火气”,有效增加当地居民收入,充分带动“体育+旅游”“体育+农特产品产销”融合发展。

据了解,2023年海南省“村BA”篮球超级联赛奖杯采用人工种植黄花梨木材质,外形雕刻圆润,瓶耳采用大象造型,寓意吉祥如意。奖牌采用海南传统椰雕工艺制成,并配以黎锦缎带,传统雕刻技艺和黎族传统编织技艺相辅相成,重点突出海南地方特色和少数民族传统文化。

据介绍,此次赛事分为小组赛和淘汰赛两个阶段,为期5天,共24场比赛,其中总决赛将于今晚8:00在儋州市体育中心篮球馆举行。

(儋州融媒全媒体记者牛伟)

创文进行时·环卫整治

多部门联合整治古盐田周边环境 推动“创文巩卫”工作提质增效

近日,新英湾办事处联合市综合行政执法局、公安局洋浦分局、城市管理局洋浦办公分局等部门,对古盐田周边环境进行专项整治,以恢复景区良好环境卫生面貌,推动“创文巩卫”工作提质增效。

千年古盐田是国家重点文物保护单位。新英湾办事处联合多部门对景区内积存的垃圾和枯树枝,特别是对脏乱死角和公路两侧杂物垃圾进行全面清理,并做好日常保洁工作,有效解决垃圾外露问题。同时,引导村民、商户严格落实“门前三包”责任制度,清理房前屋后占道物品和垃圾。目前,专项整治已拆除铁皮屋10处,移动伞棚33处,清运公路两侧杂物、生活垃圾37车共228立方米。

(儋州融媒全媒体记者韦斌 通讯员王造妹)

全市中小学生田径运动会闭幕 市一中获高中组团体总分冠军

市四中海南东坡学校分获初中组小学组团体总分第一名

11月19日,为期3天的儋州市第29届中小学生田径运动会在儋州市第一中学运动场闭幕。经过激烈角逐,市第一中学、市第四中学、海南东坡学校分别获高中组、初中组、小学组团体总分冠军。本次比赛共有来自全市75所中小学校的80支代表队参赛。经过3天比赛,最终决出团体总分(小学组)前8名为:海南东坡学校、洋浦经济开发区干冲小学、白马井实验小学小学、八一中心小学、兰洋镇中心小学、西培中心小学、那大镇中心小学、儋州黄冈实验学校。团体总分(初中组)前8名为:市第四中学、市第五中学、市第七中学、白马井中学、西庆中学、西培中学、儋耳实验学校、雅星中学;团体总分(高中组)前8名为:市第一中学、市民族中学、市第二中学、洋浦中学、海南东坡学校、八一中学、新州中学、思源高级中学。

此外,市两院小学、木棠镇中心学校等15所学校参赛队获得优秀组织奖,海南东坡学校、洋浦经济开发区干冲小学等15所学校参赛队获得体育道德风尚奖。

(儋州融媒全媒体记者羊文彪)

海南“三对三”篮球联赛儋州赛区收官 “联齐建设”和“金榜体育”分获男子公开组和男子青少年组冠军

本屆比賽儋州賽區獲得男子青少年組前8名的隊伍依次為:金榜體育隊、聯齊建設隊、白洋四隊、打下去、東島隊、拿鐵隊、攻取隊、依波隊。獲得男子公開組前8名的隊伍依次為:聯齊建設隊、狂浪隊、儋州海之星隊、生肖隊、島民隊、兵團戰隊、F4武零隊伍、杜小粉粉隊。 “用賽事吸引客流,以體育賽事促進發展,已成為趨勢。”大賽主辦方負責人表示,體育屬於大眾行為,和旅遊一樣受眾面廣泛,帶動消費的潛力巨大。“三對三”籃球聯賽今年開辟多個分站賽,就是為了讓更多球迷參與其中,吸引球員、球迷“跟着賽事看海南”,把旅遊、探親、觀賽等需求與“賽事游”相結合,將賽事“流量”轉化為文旅消費“留量”,讓“跟着賽事去旅遊”成為“海南游”的一種新時尚。

據悉,本屆聯賽還將走進保亭、陵水、屯昌等6個市縣舉行分站賽。儋州賽區和海口賽區前的6名進入總決賽,其他賽區前4名進入總決賽,兩個組別將有64支隊伍進入總決賽,兩個組別將有84支隊伍進入總決賽。總決賽將於12月9日在儋州打響,總獎金高達17.71萬元,各地籃球愛好者可踴躍報名,獲取通往總決賽的人場券。(儋州融媒全媒体記者羊文彪)

“护苗”专项行动

儋州市青少年消防学校揭牌

为积极响应“护苗”专项行动的号召,为辖区广大青少年“认识消防、学习消防、体验消防”打开一扇大门,打造消防与教育双赢的重要阵地,11月17日,儋州市青少年消防学校揭牌仪式暨消防宣传“进学校”活动在洋浦高级技工学校举行。

儋州市青少年消防学校由洋浦消防救援支队和团市委联合创办管理,校址位于洋浦经济开发区消防救援支队。该学校以青少年为服务对象,以消防安全为主题内容,以体验式教学为教育方式,是融合知识性、趣味性、参与性为一体,面向洋浦地区各学校、社会单位的公益公共安全教育基地。

“青少年消防学校作为消防宣传‘五进’工作主阵地之一,洋浦消防将充分利用好这一平台,结合中小学生的年龄和认知特点开展多种形式的消防安全教育活动,引领广大青少年努力成长为具有自防自救互助能力和消防安全素质的好青年、好少年。”洋浦消防相关负责人介绍。

揭牌仪式结束后,现场还开展了一场丰富多彩的消防安全趣味体验活动。师生们不仅观摩了洋浦消防救援队伍改革转隶五周年成果展、消防装备器材展、消防技能表演展,还参与了消防器材组装、灭火、防火隐患排查、体验消防救援装备、消防演练、火灾逃生体验、体验消防救援装备、消防趣味游戏互动等活动。通过寓教于乐、寓教于场景的方式,进一步增强了师生们的消防安全意识,提高自防自救能力。

(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员李京莹)